

Sol de la Rioja es  
**MARIA DE VALVANERA**

## Crisis en el área de la libra esterlina

### Su desvalorización, anunciada el domingo, arrastra al franco y a otras muchas monedas

#### Churchill reclama la inmediata convocatoria del Parlamento, y las Bolsas cierran sus puertas

##### También se habla de posibles reajustes monetarios en Hispanoamérica

LONDRES, 18.—El ministro británico de Hacienda, sir Stafford Cripps, ha anunciado esta noche la desvalorización de la libra esterlina y un ajuste en el precio del oro. El anuncio fue hecho en una transmisión radiofónica a las 20.15 horas.—(Efe.)

**CRIPPS LO NOTIFICA A LA NACION**

LONDRES, 18.—En un discurso de media hora de duración, el ministro británico de Hacienda, sir Stafford Cripps ha dado a la nación la noticia de la desvalorización de la libra esterlina. El ministro indicó que la determinación de desvalorizar la libra había sido adoptada cuando él se encontraba en Washington recientemente, pero quería hacer yo mismo el anuncio aquí en Londres, dijo. Stafford Cripps explicó que este paso era contrario a lo que él había declarado en la primavera pasada y en el mes de julio último, pero señaló que las reservas oro británicas mermaron a un ritmo tan rápido que el Gobierno no pudo contener la sangría. «En la primavera pasada», dijo Cripps— se habló acerca de nuestro tipo de cambio para el dólar. La gente trató de convertir la li-

bra esterlina en oro y en dólares y recurrió a toda clase de prácticas. Nosotros resolvimos que no pudiéramos sufrir pérdidas de esta clase. Teníamos que dar un paso. «En los últimos días—agregó— decidimos que nuestro tipo para la libra esterlina del actual de cuatro dólares y tres centavos por libra, en el futuro sea de dos dólares y ochenta centavos. «Este paso que he anunciado es el más grave que el Gobierno podía dar, y lo damos porque nuestras dificultades actuales son insolubles de otra manera; consultamos con el Fondo Monetario Internacional y éste aceptó nuestro tipo de cambio, que comenzará a regir esta misma noche. «El ministro británico de Hacienda, que ha sido un tenaz adversario de la desvalorización durante bastantes meses, ha exhortado a los fabricantes y exportadores a «redoblar sus esfuerzos y vender sus productos en los mercados del dólar», advirtiendo Cripps que dentro de dos semanas será preciso aumentar los precios del pan de cuatro peniques y medio a seis peniques, y que el precio de la harina también subirá proporcionalmente. Calculó que el coste de vida aumentaría aproximadamente en uno por ciento y que la nueva situación no alterará el valor de la libra esterlina en el país y que con los salarios que rigen en la Gran Bretaña, podrán comprarse las cosas que nosotros mismos producimos y en cantidad igual a la de antes. «Indicó que la diferencia más importante se encontrará en los casos en que sea preciso importar productos como la harina y el trigo, procedentes del área del dólar. Agregó Cripps que la desvalorización de la libra esterlina no justificará un aumento de los salarios. «El ministro británico de Hacienda terminó su discurso, que pronunció con lentitud, con las siguientes palabras: «De esta guisa entramos en otra etapa en la lucha magnífica de nuestro pueblo para superar las tremendas dificultades que sus propios sacrificios le impusieron en la guerra mundial. Hasta la fecha hemos tenido un éxito espléndido, y no es ahora el momento de vacilar. A la luz de las promesas renovadas de cooperación de los miembros de la comunidad británica de naciones, de los Estados Unidos y de nuestros amigos en la Europa Occidental, hemos aceptado en nombre nuestro el reto de los tiempos, que piden acción nueva y enérgica, convencidos como estamos de que nos llevará más cer-

## Nota del Gobierno brasileño sobre restablecimiento de sus relaciones normales con España

### Se ha hecho pública la relación de productos esenciales acordado por el Protocolo Franco-Perón

MADRID, 19.—El ministro encargado de Negocios del Brasil en España, Leitao Tapuna, ha conversado a mediodía con los periodistas madrileños para darles cuenta de la decisión de su Gobierno de restablecer las relaciones normales con España. Asistieron representantes de todos los periódicos diarios españoles, así como de las agencias extranjeras «United Press», «Reuters» y «France Presse». «El señor Leitao Tapuna comentó diciendo que se felicitaba de la oportunidad de conversar con los representantes de la Prensa para darles una noticia extremadamente grata para él. A continuación les entregó una nota, escrita «resumen», dijo, del comunicado presentado por la Prensa brasileña y dado por aquel país sobre la decisión de nombrar embajador en Madrid. «La nota dice: «El señor presidente de la República ha decidido nombrar un embajador ante el Gobierno español, ocupando así el puesto vacante desde el año 1936. La deliberación presidencial ha sido tomada sobre la exposición de motivos del señor ministro de Relaciones Exteriores, señor Raúl Fernández. La exposición señala las tradicionales relaciones diplomáticas y económicas que el Brasil mantiene con el Gobierno de Madrid, ciudad en que tenemos una Embajada desde 1933, y en la cual, sin embargo, desde 1946, debido a la Asamblea General de la ONU sólo mantenemos un encargado de Negocios. Votamos tal recomendación a pesar de que la consideramos inútil y contraproducente, con el pensamiento de evitar un mal mayor, que era la ruptura completa de relaciones. «Las recomendaciones de la Asamblea no obligan estatutariamente. Pesan apenas como fuerza moral para determinar una aptitud en las entidades a que se dirigen, de acuerdo con la Carta de las Naciones Unidas. Esta es la práctica que la doctrina reconoce. En la última edición del Tratado de Derecho In-

ternacional de Oopenheim, se afirma que a pesar de que las recomendaciones de la Asamblea son moralmente obligatorias, proporcionan importantes instrumentos para el peso de la opinión pública mundial e influye sobre los miembros de las Naciones Unidas. El Gobierno brasileño se inclinó ante esa fuerza mundial; pero entendemos que la misma se ha enflaquecido y ha acabado por anularse en manifestaciones sucesivas de la Asamblea, y que así nada más obsta que nos representemos en Madrid a la altura de la misión allí instituida, y todo aconseja esta medida; pues si manifestamos que sólo perdimos con la disolución que voluntariamente nos impusimos, en precedencia y autoridad a esa representación incumbida a un nombramiento pleno de encargado de Negocios. En 1947, la Asamblea rechazó la propuesta tendiente a confirmar la recomendación de 1946 y en año último solamente 15 de los 57 Estados miembros continuaron apoyándola. Técnicamente, la recomendación de 1946 queda en pie; pero el Gobierno brasileño está autorizado, impedido por las escasas minorías que en 1949 persiste en negarle el ejercicio de un derecho soberano cual es el de la Legación. «Les 15 opositores y muchos de los que se abstuvieron, tenían pensamiento dominante y expreso de no prestigiar el actual régimen español. Este punto de vista choca con la política internacional del Gobierno brasileño, que no condiciona sus relaciones con los otros Estados a la consideración, en cualquier grado, de los regímenes políticos que adopten. «Sería injustificable abrir excepción a esa norma en nuestras relaciones con España, sobre todo porque lo haríamos en detrimento de nuestros propios intereses.» concluye la exposición del ministro Raúl Fernández. «El señor Leitao Tapuna amplió los razonamientos que se expresan en la nota, y añadió que las recomendaciones de la ONU representan solamente una obligación mo-

## El Caudillo preside las regatas de La Coruña

### Un inmenso gentío le hizo objeto de reiteradas aclamaciones

#### S. E. ofreció ayer, en el Pazo de Meirás, un almuerzo a las autoridades coruñesas

LA CORUÑA, 18.—S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha presenciado esta tarde las regatas de balandros y traíneras celebradas en su honor en la bahía coruñesa. Aun cuando no se había anunciado previamente la visita del Caudillo, desde las primeras horas de la tarde y ante el anuncio de las regatas, el muelle estaba invadido de un inmenso gentío, así como los lugares inmediatos y los edificios cercanos al mar. El muelle estaba profundamente engalanado con mástiles en los que ondeaba la bandera española. El edificio del Club Náutico, desde donde se iba a presenciar las regatas de balandros y traíneras, aparecía bellamente adornado con grandes banderolas, gallardetes y reposteros con el victor del Caudillo. A las seis en punto de la tarde, S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo, y de su hija, señorita Carmen Franco Polo, y de las personalidades del séquito, llegó al muelle del Espigón, donde está el citado Club Náutico. La presencia del coche que

conducía al Caudillo provocó el entusiasmo popular: la multitud recibió al Jefe del Estado del Estado con vitores y aplausos mientras aguardaba en el aire sus pafueles. Muchísimas embarcaciones, completamente atestadas de gente, llenaban la bahía y participaban también en el homenaje popular que La Coruña dedica al salvador de España. Esperaban al Caudillo el ministro de Marina, almirante Regalado, que poco antes había llegado a la capital desde Langreo; el capitán general de la VIII Región Militar, teniente general Barón Ortiz; el capitán general accidental del Departamento Marítimo de El Ferrol, contralmirante don Jerónimo Bustamante; el gobernador civil, coronel Hierro Martínez; el gobernador militar, general Marinas Gallego; el alcalde, Sr. Molina; el comandante de Marina, señor Fontela Maristany; el presidente del Real Club Náutico, don Pedro Bacrif, y otras autoridades y representaciones, así como nutridas Comisiones militares. Al descender de su coche y des-

pués de ser cumplimentado por las personalidades que le esperaban, el Caudillo, entre grandes aclamaciones de la multitud, pasó revista a la compañía de Infantería del Regimiento de Isabel la Católica que, con bandera y banda de música, rindió honores, formada en la explanada del Club Náutico. Seguidamente, el Jefe del Estado con su esposa e hija, ministro y demás autoridades, penetró en el edificio del Club Náutico y fue recibido entusiastamente por los numerosos socios e invitados que allí se hallaban. El Jefe del Estado subió a la terraza del segundo piso, desde donde presenció las primeras regatas de balandros de la serie Snipe y Anducina, así como las regatas de traíneras tripuladas por productores de las cofradías de pescadores. Luego, los patrones de la embarcación pasaron a los salones del Club y recibieron de manos del Generalísimo la copa de éste y los distintos trofeos. El Caudillo felicitó a los vencedores. La directiva del Club Náutico, que antes había ofrecido preciosos ramos de flores a la esposa de S. E. y a su hija, obsequió con una merienda al Jefe del Estado y a las personalidades acompañantes. S. E. REGRESA AL PAZO DE MEIRAS

PRODUCTOS ESENCIALES EN EL PROTOCOLO FRANCO-PERÓN

MADRID, 19.—La Subsecretaría del Exterior y Comercio ha hecho pública, para conocimiento de los interesados para la exportación a la Argentina, la relación de productos esenciales que ha sido acordada entre ambos países de resultados del Protocolo Franco-Perón de 1948. 9 de abril. Dicha relación debe entenderse por un valor anual de 70 millones, acumulando actualmente los valores correspondientes a 1948 y 49.

## Caridad



### El alma de la tómbola

La tómbola tiene también cuerpo y alma. Su cuerpo es esa enorme cascada del Espón con su maravilloso contenido, y ese magnífico piso de Vara de Rey, 56. Su alma es el alma maternal de la Iglesia, fértil y nutricia, abnegada y amante, soñadora y tierna, como de madre. El alma de la tómbola tiene infinitos matices que pueden percibirse a través de los corazones de los que, de un modo u otro, piensan en ella.

Por ejemplo:

Recordáis la última noche del año pasado? Que habían ya pocos boletos y poco rato para su clausura y—entre otras cosas— una magnífica lámpara se resistía impertinente a la admiración y deseos de todos, que materialmente se aplastaban contra la larga mesa de venta de sobres, poniendo casi en peligro a las veloces vendedoras.

Una muchacha de servicio—que conocemos bien—acababa de agotar la última peseta de las 100 que pensaba destinar a la tómbola, y en pos del deslumbrante aparato—que a ella de nada podía servir—voló más que corrió, a su casa, en busca de más dinero.

Treinta duros le quedaban, fruto de paciente ahorro, para un abrigo que pensaba hacerse cuando alcanzase la cifra suficiente. De los treinta cogió diez y, ya en la puerta, vaciló y volvió.

—Cuando me toque, ¿qué menos de cien pesetas de propina?—se dijo.

Y cogió el resto, santiguándose y besando el abrigo.

Y en la tómbola se dejó los diez duros de la propina y los veinte de la propina proyectada, mientras, ante su vista, el codiciado premio se repartía a otras manos más afortunadas.

Interados al día siguiente sus señores, la reconvinieron: —Pero, mujer, ¿qué locura! Te has quedado sin abrigo... —¿No es para los pobres?—replicó extrañada—. Yo tengo ya uno, el viejo. Y ellos, ninguno.

Y su meñín alegre y su mirada limpia fueron la envidia de sus señores y una lección que—lo sabemos—no olvidarán jamás.

Esto revela que si los premios son el estímulo desencadenante, la utilidad, el precio y la prudencia pierden aquí su sentido por quedar anegados en otro estímulo más palpante y hondo: los pobres.

Y tendió por seguro que si la tómbola parece brindar una ambición material, promueve una rica cosecha de caridad cristiana que atrae la bendición del Cielo sobre los compradores de boletos.

Pero toda medalla tiene su reverso, y un ejemplo elocuente nos lo había ofrecido días antes una nena escueta y harapienta que, entre el gentío congregado ante la caseta, nos pedía insistente limosna por segunda vez para la Cofradía.

(Pasa a la quinta página)

LA CORUÑA, 18.—A primera hora de la noche, S. E. el Jefe del Estado, con su esposa e hija y séquito, abandonó el edificio del Real Club Náutico y en automóvil regresó al Pazo de Meirás. Fué despedido por el ministro de Marina y autoridades civiles y militares, mientras por los altavoces se interpretaba el Himno Nacional y el gentío que llenaba el Club Náutico prorrumpe en ovaciones y vitores. En la zona portuaria se había ido congregando una compacta masa de gente en espera del Caudillo, y al aparecer el coche que conducía a S. E. de regreso a Meirás, el pueblo coruñés le tributó una vez más expresivas demostraciones de adhesión y entusiasmo.

**OBSEQUIA A LAS AUTORIDADES**

LA CORUÑA, 18.—S. E. el Jefe del Estado ha ofrecido hoy, en su residencia veraniega del Pazo de Meirás, un almuerzo a las primeras autoridades de La Coruña. Además del Caudillo, su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y su hija, la señorita Carmen Franco Polo, asistieron a la comida el ministro de Industria y Comercio, Sr. Suanzes, y señora; el capitán general de la VIII Región Militar, teniente general Barrón Ortiz, y señora; gobernador civil de la provincia, Sr. Hierro Martínez, y señora; el capitán general accidental del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, contralmirante Bustamante, y señora; el alcalde de La Coruña, señor Molina; el alcalde de El Ferrol del Caudillo, señor Díaz del Río, y señora; el obispo vicario capitular de Santiago de Compostela, obispo electo de Palencia, doctor Souto Vizoso; el gobernador militar, general Marinas Gallego, y señora; el presidente de la Diputación Provincial, señor Romay Montoto; señora de Guezaola, y el comandante de Marina de La Coruña, señor Fontela Maristany, y señora. Asistieron también el primero y segundo jefes de la Casa Militar del Generalísimo, el segundo jefe de la Casa Civil y el ayudante de campo de servicio de Su Excelencia.

## El rey de Jordania sale de España, rumbo a su país

### Sevilla y Málaga, donde embarcó en el "Pizarro", tributaron al monarca hachemita una despedida cariñosísima

#### Al despedirse del prelado Dr. Herrera Oria, ratificó su decidida protección a los Santos Lugares de Jerusalén

SEVILLA, 18.—Su Majestad el rey Abdallah abandonó esta mañana Sevilla, dando por terminadas sus jornadas en esta capital. Momentos antes de subir al automóvil para trasladarse a Málaga, donde embarcará, rumbo al Oriente Medio, el monarca jordano conversó a través del intérprete oficial con las primeras autoridades sevillanas. Al alcalde, señor Pinar, reiteró su profunda gratitud por la acogida y las atenciones recibidas en Sevilla, que pregona—dijo—la tradicional hospitalidad española. Con el soberano de Jordania han marchado a Málaga su hijo el príncipe Naif, el ministro de Corte, los ministros con cartera y otros personajes que forman el alto séquito musulmán, y del lado español, el ministro del Aire, general Gallarza, que acompaña al rey en su recorrido por Andalucía. El soberano fué afectuosamente despedido y su marcha de Sevilla.

**CARIOSO RECIBIMIENTO EN MALAGA**

MALAGA, 18.—La capital malagueña ha hecho un cariñoso recibimiento y despedida al rey Abdallah de Jordania. Desde mucho antes de la llegada del monarca, todas las calles por donde había de pasar la comitiva se encontraban abarrotadas de público y adornadas con tapices, banderas y gallardetes con los colores de los dos países. Al límite de la provincia acudió a recibir al soberano de Jordania, el gobernador civil y el presidente de la Diputación Provincial. Poco antes de la una y media de la tarde hizo su entrada en la ciudad por la carretera de Colmenar la comitiva automovilística. En dicho lugar esperaban las autoridades provinciales, así como el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, y otras representaciones. Al descender del automóvil el monarca árabe, la banda de música interpretó los himnos nacionales de España y Jordania, siendo saludado por todas las autoridades. Seguidamente, el rey de Jordania, acompañado del alcalde, ocupó un coche descubierto tirado por un trono de caballos blancos, dirigiéndose, acompañado del séquito y autoridades, al Hotel Miramar, donde tras breve desayuno fué servido un almuerzo de gala, al que asistieron todas las autoridades y personalidades del séquito del monarca árabe.

**AL MUELLE**

Poco después de las siete, acompañado del ministro del Aire, general González Gallarza, y demás autoridades y séquito, el rey Abdallah emprendió su marcha camino del puerto en el mismo coche que ocupó a su llegada a la ciudad. Al llegar al muelle, y mientras los cañoneros «Pizarro» y «Cánovas del Castillo» disparaban las salvas de ordenanza y la banda de música interpretaba los himnos nacionales de los dos países, el rey Abdallah subió al cañonero «Pizarro», en el que se despidió de todas las autoridades y personalidades que acudieron a despedirlo, haciéndolo en último lugar el ministro del Aire. A las siete y media de la tarde, el «Pizarro» empezó a despegar del muelle, seguido del «Cánovas del Castillo», que le acompañaba hasta alta mar en su viaje a Beirut.

**ENTREVISTA DEL OBISPO DE LA DIOCESIS DE MALAGA CON EL REY ABDALLAH**

MALAGA, 18.—El obispo de la diócesis, doctor Herrera Oria, acudió esta mañana a recibir al monarca de Jordania, y después de visitarlo en el Hotel Miramar, mantuvieron ambos una cordial entrevista, durante la cual el rey Abdallah hizo saber al prelado que podía estar tranquilo respecto a la libertad y seguridad del culto católico en todo el territorio de su reino y que igualmente liquidase todos los temores que pudiese albergar sobre la seguridad de los Santos Lugares en

Jerusalén, que están amparados y protegidos por el Estado jordano. El obispo agradeció profundamente estas manifestaciones del rey Abdallah.

**TELEGRAMA DEL REY AL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL**

MALAGA, 19.—Su Majestad el rey Abdallah I del Jordán ha dirigido a S. E. el Jefe del Estado el siguiente telegrama: «A S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, Pazo de Meirás, La Coruña. En el momento de abandonar España quiero expresar a V. E. mis más expresivas y profundas gracias por el caluroso recibimiento y la generosa y amplia hospitalidad que se me ha otorgado por V. E. el Gobierno y el pueblo español durante mi visita a su hermoso país, del cual llevo el más feliz recuerdo. Envío a V. E. en este mensaje de despedida mis más cordiales saludos y mis mejores deseos por su bienestar y felicidad personal y por el continuo progreso y prosperidad de España y su gran pueblo, bajo su prudente guía y muy competente mando. Firmado, Abdallah.»

## El 1.º de octubre, retraso de una hora en el reloj

MADRID, 19.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición: «Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se retrasa en una hora el reloj a partir del primero de octubre.

**AVISO**

Se anuncia al público que nuestras oficinas permanecerán cerradas durante los días 21 y 22 del actual.

Banco Hispano Americano.  
Banco Español de Crédito.  
Banco de Bilbao.  
Banco Central.  
Banco de Santander.  
Banco Hijos de S. Ulazpi.  
Banca Juan Palacios.

### Cruz Roja Española

#### Fiesta de la Banderita

Todas las damas, enfermeras y auxiliares de la Institución, deberán presentarse, como acto de servicio, mañana, día 21, a las diez en punto de la mañana, en las mesas de costumbre, bien para ocuparse de las mismas o bien para hacer la postulación, según proceda. Por este aviso quedan también invitadas todas las señoras asociadas para que cooperen con las damas enfermeras al mayor éxito de la recaudación. Tanto unas como otras, deberán ostentar sus distintivos correspondientes.

Las señoritas simpatizantes que a su vez deseen prestar ayuda en la recaudación, deberán ser presentadas a la presidencia de la mesa bien por una dama enfermera o bien por señor o caballero asociados.



AYUDA JUVENIL



Pequeñas camaradas de las Juventudes Femeninas en un Albergue de Verano

En España tenemos niños. Niños alegres, revoltosos, enormemente inteligentes y, sobre todo, que alcanzan en número una cifra inigualada en ningún país. Esos pueblos, y esas playas, y esos campos, y esos jardines, de las ciudades, llenos de chiquillos, son uno de nuestros mayores orgullos.

Y como hablar de los niños es entusiasmarse, nos vamos del tema. Porque nuestra intención era hablar de las niñas españolas, no de todas, sino de unos determinados grupos. Queríamos recordar a esas pequeñas que sienten una decidida vocación por el estudio y carecen de medios para ello.

Y esas otras en las que, por no acudir a unos talleres donde aprender oficio por el que sienten vocación, se malogra tal vez magnífica artesanía. Y a otras también, el grupo más triste, las que no pueden jugar al sol y contemplar a sus compañeras, sin unirse a sus alborotos por carecer de fuerzas físicas para seguirlos. Estos tres grupos de niñas, demasiado numerosos aún, pueden tener la alegría de una solución que para ellas bien pudiera parecer casi milagrosa. Y tú puedes cooperar a ello el día 24 que se celebra la Cuestación Ayuda Juvenil de las Juventudes de la Sección Femenina.

Esas pequeñas, que no tienen medios para seguir sus estudios y si talento suficiente, son dotadas con becas, y en algunas provincias se han instalado también colegios menores, en los que estas niñas becarias viven en un régimen especial y reciben una formación adecuada, ya que la Sección Femenina considera que por el hecho de estudiar no están desligadas de sus obligaciones de mujeres.

Y aquellas otras, las que quieren trabajar en un determinado oficio, también tienen sus becas de trabajo y asisten a los talleres de iniciación profesional organizados por la Sección Femenina en muchísimos pueblos, y en todas las capitales de provincia.

En el aspecto sanitario, «Ayuda Juvenil» proporciona alimentos y medicinas a las niñas que lo necesitan, y muchas de estas pequeñas que viven en calles estrechas y tristes, son enviadas a los Preventorios, instalados en los sitios más sanos y bellos, y allí permanecen hasta recobrar la salud.

Peró son muchas las niñas que necesitan acogerse a la obra «Ayuda Juvenil» y muy escasos los medios que la Sección Femenina cuenta para atenderlos. Retrocede unos años a cuando eras niño, el día 24, cuando las Juventudes de la Sección Femenina hacen su Cuestación anual y préstales tu ayuda. Difícilmente, puedes estar seguro, tendrás tu dinero un empleo mejor.

Mañana: La regocijante comedia UN MARIDO INFIEL, PERO MENOS

Hoy-Jardín Victoria Desde las 11 noche Extraordinaria verbena-baile ORQUESTA BLASCO Precios en taquilla. Esmerado servicio de BAR.

Cine Olympia Desde las CUATRO. En continua Un torrente de luz, belleza, idilio y alegría, al servicio de la película más simpática de todos los tiempos!

ESCUOLA DE SIRENAS (En TECNICOLOR) Con ESTHER WILLIAMS

Teatro Moderno Presentación de la GRAN COMPAÑIA DE OPERETAS COMICAS titular del TEATRO MARTIN, de MADRID

Yo soy casado, señorita Dia 22

Teatro Moderno A las ONCE de la mañana Tradicional Fiesta de la Jota

CONCURSO DE AFICIONADOS Y CANTANTES NOTA.—Localidades HOY, en taquilla.

Teatro Bretón A las ONCE de la mañana FINAL DEL III CONCURSO DE ARTISTAS NOVELES

6.000 pesetas en premios. Actuando como complemento de la fiesta la MASA CORAL de «Educación y Descanso» de Santo Domingo de la Calzada.

Teatro Bretón A las ONCE de la mañana

Pepe Luis Vázquez Parrita Manolo González TOROS DE SALVADOR GUARDIOLA

Paquito Muñoz Manolo González Manuel dos Santos TOROS DE ATANASIO FERNANDEZ

Julio Aparicio Frasquito LITRI NOVELLOS DE ALBARRADA

Extraordinario Festival COMICO TAURINO MUSICAL Galas de Arte CON EL INIMITABLE Bombero Torero

Hotel San Ignacio Setenta habitaciones, todas con teléfono. Excelente cocina Precios moderados. ABIERTO TODO EL AÑO Victor Pradera, 25. Teléfono 3288 SAN SEBASTIAN.

DEPORTES

Por DEL CAMPO

IX Vuelta a Piqueras

LISTA DE INSCRIPTOS Número 1, Lorenzo Martín, Club Ciclista Logroñés; 2, Félix Librada, de id.; 3, Bernabé Villanueva, de id.; 4, Gerardo Clavijo, de id.; 5, José Pérez, de id.; 6, Alfonso Asensio, de id.; 7, Luis Gutiérrez, de id.; 8, Ignacio Esmaola, del Regimiento Artillería Logroño; 9, Javier Hernando, de id.; 10, Luis Lasheras, del Club Ciclista Logroñés; 11, Rafael Lasaga, de Pamplona; 12, José Magallón, de id.; 13, Trinidad Sola, de id.; 14, José Luis Mañeru, de id.; 15, Cándido Jiménez, de id., y 16, Javier Hierro, del Club

Ciclista Logroñés. Hasta el cierre de inscripción, 11 de la noche de hoy, se esperan muchas y valiosas inscripciones más, pues se han anunciado la llegada de destacados ciclistas de Burgos, Vitoria y Bilbao.

HORARIO PREVISTO Salida de Logroño, a las 9 horas; Villamediana, 9'10; Ribafrecha, 9'30; Leza del Río Leza, 9'44; Soto de Cameros, 9'56; Terroba, 10'05; San Román de Cameros, 10'15; Jalón de Cameros, 10'20; Laguna de Cameros, 10'30; San Andrés, 11'05; Pajares, 11'10; Lumberras, 11'17; Villanueva, 11'23; Pradillo, 11'25; Torrecilla en Cameros, 11'45; Panzanos, 11'56; Castañares, 12'04; Islallana, 12'12; Lardero, 12'30, y Logroño, 12'38.

Boxeo

LA VELADA DE SAN ASENSIO Como estaba anunciado y con ocasión de celebrarse las fiestas en San Asensio, tuvo lugar en el frontón de dicha localidad una velada de boxeo entre los campeones de la Rioja en sus variadas categorías de pesaje.

En primer combate vimos a nuestro campeón Martínez, que sustituyó a Alonso, que excedió del peso reglamentario, contra Ruiz, combatiente de gran acometividad por ambas partes y que por escaso margen de puntos fue ganado por Martínez después de una magnífica pelea. En segundo lugar y en pesos libres, Valen, campeón de los plumas, se enfrentó con el campeón de los medianos ligeros, Espinosa, combate éste de gran dureza por la preparación de ambos pugiles, que quisieron en este día demostrar su valía. Fue ganado a los puntos por Valen.

En tercer y último lugar, Rufo, campeón de los ligeros, se enfrentó con Aldana, campeón de los medios, en un magnífico combate que, ante la igualdad de los contendientes, fue dado nulo. Todos estos combates fueron muy aplaudidos por el público que asistió a esta velada, quedando altamente satisfechos de la misma; tanto así, que fuera de programa y a petición, el boxeador profesional, subcampeón de España, Ogueta, realizó una interesante exhibición, que fue finalizada con una gran ovación por el público que asistió a esta velada.

BOXEO EN FIESTAS DE SAN MATEO Organizada por la Obra Sindical «Educación y Descanso», tendrá lugar en fecha próxima y dentro de los días festivos, una magnífica reunión de boxeo en nuestra capital.

Los aficionados a este deporte, que cada vez cuenta con más adeptos en sus filas, han deseado que para estas fiestas no se olvidara, dentro de los festejos, los combates de boxeo, y Educación y Descanso, deseoso, siempre de elevar el deporte, ha convertido en realidad esta aspiración de los aficionados, y prepara para fecha próxima, que se indicará oportunamente, una magnífica reunión pugilística.

¿Necesita un automóvil? El "Eucort" de entrega inmediata.

Exposición y Venta: DOCTORES CASTROVEJO, 31. LOGROÑO. Los tipos existentes son:

TURISMO 7 HP., 4 puertas, 4 plazas, consumo 8 lt. 100 km. TURISMO 10 HP., 4 puertas, 5 plazas, consumo 10 lt. 100 km.

RUBIA 7 HP., 4 plazas, 600 kilos carga, consumo 8 lt. 100 km. RUBIA 10 HP., 5 plazas, 800 kg. carga, consumo 10 lt. 100 km.

CAMIONETA 7 HP., 700 kg. carga, consumo 8 litros 100 km. CAMIONETA 10 HP., 1.000 kilos carga, consumo 10 lt. 100 km.

Cuestación de las Juventudes Femeninas

Debiendo realizarse el día 24 del actual la Cuestación anual de las Juventudes Femeninas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y dispuesta su obligatoriedad por el excelentísimo ministro de la Gobernación, se pone en conocimiento de todos los industriales a los que afectan las disposiciones relativas a las Cuestaciones de Auxilio Social y al público en general, que las normas que rigen para estas Cuestaciones quinquenales deben considerarse extensivas a las que han de realizarse en la fecha señalada las Juventudes Femeninas del Movimiento.

Logroño, 20 de septiembre de 1949 El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

La H. O. A. C. comienza el curso 1949-50

Hoy, martes, 20, a las ocho de la noche en punto, comenzará el curso de estudios reglamentarios para los afiliados a la H. O. A. C., en su domicilio social, Hermanos Moroy, 8, primero.

Con él quedan reanudadas las actividades suspendidas durante la época veraniega, quedando abierto con tal motivo el curso 1949-50. Todos los socios pertenecientes al segundo grupo de círculos de estudios, no deben faltar hoy en la H. O. A. C.

ATENCION

Pabellón libre, de unos 600 metros cuadrados, compraria o alquilaria dentro casco población. Máxima seriedad. Dirigirse por escrito al n.º 25, Administración de este periódico.

Venta por pisos

casas terminando de construir, en Vara de Rey. — Trato directo con el constructor. — Facilidades de pago.

CONSTRUCCIONES CHOCARRO

Vara de Rey, 49. 1.º — Teléfono 2297.

Hoy - Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos) CONTINUA desde las CINCO

Entrada única: 3 pesetas ULTIMO DIA DEL COLOSAL PROGRAMA

1.º—La maravilla en Technicolor EL HIJO DE MICHIGAN

John Hall y Victor M. Laglen. 2.º—El emocionantísimo film

EL HIJO DE CRUZ DIABLO René Cardona y Lupita Gallardo

Alma navarra

EDUCACION Y DESCANSO AVISO

Todos los productores y afiliados a «Educación y Descanso» que deseen asistir a la final del III CONCURSO DE ARTISTAS NOVELES que se celebrará el día 23, a las ONCE de la mañana, pueden recoger sus localidades con rebaja de precio en la taquilla del Teatro Bretón, de 11 a 1 y de 4 a 8 de la tarde, exclusivamente los días 20 y 21. Después de los citados días, no se hará bonificación alguna en el precio.

EXPOSICION DE PINTURA J. BERRIOBEÑA

SALA RIVAS — NORTE, 32. DEL 19 AL 30 HORAS DE VISITA: DE 12 A 2 Y DE 7 A 9.

Plaza de Toros de Logroño

Grandes corridas de Toros organizadas por la Popular Taurina

DIA 21

Pepe Luis Vázquez Parrita Manolo González TOROS DE SALVADOR GUARDIOLA

DIA 22

Paquito Muñoz Manolo González Manuel dos Santos TOROS DE ATANASIO FERNANDEZ

DIA 23

Julio Aparicio Frasquito LITRI NOVELLOS DE ALBARRADA

DIA 24

Extraordinario Festival COMICO TAURINO MUSICAL Galas de Arte CON EL INIMITABLE Bombero Torero

LOGROÑO EN FIESTAS

El "heraldo" hizo ayer su pregonero recorrido

El pueblo logroñés se prepara para celebrar de una manera digna de él las tradicionales y famosas fiestas-ferias de San Mateo, y ya, desde hace algunos días, empiezan a bullir por las calles los amatecos, sin que tal apelativo envuelva, por nuestra parte, ninguna mala segunda intención. Ayer, fué de ambiente caluroso. Quiera Dios que así nos acompañe hasta el día 26. No es mucho pedir al tiempo tras de habernos jugado las malas partidas que hemos perdido, y que, anoche mismo nos la volvió a ganar a la hora del concierto.

Habia luz y paz en el ambiente, y así se vieron las calles concurridas de esta capital y provincia, que posean el carnet sindical, que las inscripciones se realizarán en el Sindicato, calle de Milicias, 1, segundo, hasta el día de hoy, a las cinco de la tarde. El itinerario de esta carrera será el siguiente: Salida, calle de Vara de Rey (frente al Gran Hotel), Muro del Carmen, General Mola, Marqués de Murrieta, Avenida de Portugal, Miguel Villanueva, a terminar en el sitio de salida, es decir, en la calle de Vara de Rey, frente al Gran Hotel.

La hora señalada para el comienzo de esta prueba son las once de mañana, miércoles, día 21, debiendo presentarse los participantes de la misma provistos de bandeja y vaso de café de cerveza, y con un cuarto de hora de anticipación de la hora señalada para la salida.

SECCION RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA. — Iglesia de San Bartolomé.— Vigilia ordinaria, mensual del turno IV, (Inmaculada Concepción), la noche del 20 al 21, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se harán por las almas (q. e. p. d.) de los señores de Del Puyo. Dará principio a las once.

ATENCION

Modistas, talleres de punto y confección: Si quieren vender sus recortes limpios de algodones a precios hoy increíbles, visiten la TRAPERIA ESPINOSA. — SAGASTA, 35, BAJOS.

MELON TENDRAL

LO MEJOR DE LO MEJOR A 1'75 EL KILO.

Frutas "Los Maños" SAN JUAN, 7. Teléfono 1527.

El día 24, la Sección Femenina celebrará su Cuestación «Ayuda Juvenil» Colabora en la gran tarea que representa ayuda sanitaria, ayuda al estudio, ayuda al trabajo, preventorios, albergues para las niñas españolas que lo necesitan.

Hoy - Cinema Diana

Continúa desde las cinco BUTACAS desde DOS PESETAS ¡Magnífico Programa!

1.º—Henry WILCOXON y Randolph SCOTT, en

EL ULTIMO MOHICANO

Todas las vicisitudes de una raza que no quería morir, en escenas de gran dramatismo y acción.

2.º—Complemento: PAMPLONA EN FIESTAS DE SAN PERRIN, con sus encierros y corridas

Alma navarra

EL HERALDO, acompañado de su séquito, en la lectura del Pregón de las fiestas y ferias de San Mateo (Foto y grabado, Cortés Payá).

mado por pajes, escolta y trompeteros y la banda municipal, todo ello entre el volteo general de campanas y disparo de bombas y voladores.

Rota la monotonía de la vida, de meses pasados, Logroño se dispone con su proverbial hospitalidad a agasajar a los visitantes y a hacerles pasar inolvidables días de alegría sana, de alegría noble, presencas con que siempre ha sabido adornarse la ciudad honrada, trabajadora, cual es Logroño.

Y desde estas columnas de NUEVA RIOJA, vaya un abrazo fraterno para todos: moradores de la Muy Noble y Muy Leal Ciudad de Logroño, y forasteros que nos honran con su presencia y nos acompañan en nuestras alegrías.

Un «bache» se produjo en el programa: el concierto que debía dar la banda municipal a las 10'30 de la noche, hubo de suspenderse por causa de la lluvia, con que nos obsequió una aparatosa tormenta.

PROGRAMA PARA HOY A las doce.—La banda municipal de música, la del Asilo Provincial, trompetas de Artillería, los dulzaineros de Estella (Navarra) y la Rondalla Logroñesa, recorrerán las calles de la población.

A la misma hora, inauguración de la Feria de Ganados, instalada en término de «El Sotillo», entre los Puentes de Hierro y Piedra.

A las 5'30 de la tarde, en el campo de maniobras «El Prado», se celebrará una «Ginskhana» (exhibición de lincef aficionados), con importantes premios, después de la cual tendrá lugar una verbena popular, en la que se dispararán unos bonitos cohetes luminosos.

A las diez de la noche, concierto en El Espolón.

FESTEJOS PARA MAÑANA A las ocho de la mañana.—Alegrías dianas.

A las 9.—Organizada por el Club Ciclista Logroñés, y patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento, tendrá lugar una gran carrera ciclista denominada, «Vuelta a Piqueras», otorgándose importantes premios, y en la que tomarán parte destacados elementos nacionales.

El comienzo de dicha carrera tendrá lugar en el Paseo del Espolón. A las 10.—Gigantes y cabezudos, que seguirán actuando durante el

LABRADORES

Si queréis coger buenas cosechas, enviar vuestros pedidos del abono más conveniente para vuestras tierras, a COMERCIAL VASCOGANDA DE ABO-NOS. — Gordóniz letra C. — Teléfono 13.443. — BILBAO.

Hotel San Ignacio

Setenta habitaciones, todas con teléfono. — Excelente cocina Precios moderados. ABIERTO TODO EL AÑO Victor Pradera, 25. Teléfono 3288 SAN SEBASTIAN.



rieta del Doctor Zubia. A las 10'30 de la noche.—Concierto musical en el Paseo del Espolón y quema de una gran colección de fuegos artificiales.

HOY - RIALTO

(Salón Refrigerado) La extraordinaria superproducción «20 Th. Century Fox», en TECNICOLOR

Se necesitan maridos DON AMECHE, BETTY GRABLE y ROBERT CUMMINGS.

Luz, color, alegría, esplendor, lujosa presentación, en maravilloso TECNICOLOR.

CONTINUA desde las CINCO Butaca, 3'50 pesetas

CRUC PRICE HOY

# TAURINAS

## LA GRAN EXPOSICION TAURINA

Desde ayer se halla abierta a la admiración pública la Gran Exposición de obras pictóricas, netamente taurinas, con que el Club Taurino abriga las ya actuales fiestas taurinas.

Un sencillo acto inaugural o de apertura, con asistencia de autoridades y personalidades sirvió para que se escucharan los primeros elogios al arte de los expositores, y, con ello, al mérito de sus obras, y las primeras alabanzas al Club Taurino por el indiscutible acierto que acompaña a todas sus iniciativas y manifestaciones.

Si en realidad así venía siendo, así lo es también ahora.

Habia entre los aficionados al dibujo y a la pintura una representación multitudinaria en su capital y provincia. Todos, y si no una gran mayoría, practicaban sus aficiones en silencio; sin embargo, las cultivaban con entusiasmo. Y, ahora sí que sin excepción, decaban todos ellos, un motivo, una ocasión, en que esa su innegable maestría pudiera ser admirada y comentada, sometida a análisis y crítica, que de los juicios y comentarios que escuchaban habían de recoger advertencias e indicaciones, siempre provechosas y abarcativas, siempre eficaces, para que tuviera de enseñanzas.

Eso es la Gran Exposición del Club Taurino. Una granísima demostración del valer artístico de nuestros aficionados pictórico-aurinos. No menos de 80 cuadros, apuntes, bocetos... Obras maravillosas. Dibujos a pluma y lápiz... Toda una gran variedad de trabajos en la inmensa que tiene la pintura y el dibujo. Y lo domaravillosos... Maravillosos es también un precioso cartel en rojo de las TRES corridas del año 1882, propiedad del buen aficionado don Práxedes Toledo.

Realidad magnífica, de arte depurado en los más... Promesas muy avanzadas, en los menos.

Un éxito... grandioso... cumplido... Esperanzoso... Éxito que si en su iniciativa corresponde al Club Taurino, en su realización hay que otorgar...

árselo a nuestros artistas, Herráiz, Carrillo, Buzarra, Ortega, Juanito, Ferrer, Trujano, Domínguez, Reina, Miranda del Hoyo, Aliacar, Garrigosa y Elena Iñiguez.

No nos es posible una detallada y comentada relación de las obras que integra la Exposición. Pero ya que no hayamos de enjuiciarlas, si queremos fallarlas.

Y nuestro fallo es un aplauso para don José Fernández González, presidente del Club Taurino, y compañeros de directiva, y un elogio absoluto, rotundo, a todos y cada uno de los expositores...

Y estamos seguros que así será el del fin de aficionados y público en general que estos días de fiestas visitará la Gran Exposición, instalada en los salones de Artesanía de Educación y Descanso (Calvo Sotelo, 6, Bajos).

**SOL, ANIMACION Y ENTUSIASMO**

Las tres características que acompañaron ayer al comienzo de las fiestas de San Mateo fueron esas: Sol, animación y entusiasmo.

El sol que a su condición del mejor aficionado, ha querido unir la de ser el primer amateo. Y vaya ropajes que se ha traído el emigo... Más que lucir brillaba, y más que calentar, eran abrasadoras sus calorías. Tanto que, al caer la tarde, dió paso a una aparatosa tormenta, pero como sabe que hemos de tratarlo bien, ha prometido no cambiar ya de «trajes» hasta que se arrastre el último becerro. Lo de becerro lo decimos por el festival del sábado... No hay que ser malicioso...

Con tal «chusped» coincidió una animación por todos conceptos extraordinaria. Y donde mayormente hizo acto de presencia fué en las ventanillas del despacho de localidades. Hasta, cojas, pero cojas de verdad, hubo con halagadora continuidad ante las quillas...

Y todo ello era consecuencia del entusiasmo que están produciendo los éxitos que estos días vienen alcanzando Pepe Luis, Paquito Muñoz, Manolo dos Santos, Aparicio, Litril... Con la «rabia» están todos...

ellos... Y esos triunfos aseguran una repetición, aumentada, en nuestra plaza.

De ahí, que la gente se apresure a adquirir las localidades de toros, porque muy bien pudiera suceder que...

¿Que exageramos?

Descúfense un poco y ya nos lo dirán...

Por de pronto, y quizá hoy mismo, verán aparecer las casetas de la reventa. Y si la mejor señal de agua es la lluvia, el ver a los reventadores es el augurio más cierto de los grandes entradonnes...

Y la reventa ha anunciado su próxima visita...

Quedamos, pues, en que están asegurados el sol, la animación y el entusiasmo.

Que no falten tampoco, valor en los toreros y bravura en los toros.

Y si así es, vaya fiestas que van a ser las que hoy empezarán.

**TRENES DE FIESTAS**

A partir de hoy, y durante todos los días de toros habrá refuerzos de vagones en los trenes, especialmente ómnibus y correos, para facilitar...

**Toros y novillos**

Triunfos de Luis Miguel y de Manuel dos Santos

**EN VALLADOLID**

Primera de feris. Toros de Alipio, desiguales y peligrosos.

Pepe Luis Vázquez hizo a su primero una gran faena entre aplausos y música, sin tener suerte con el estoque. Fue ovacionado.

En su segundo aún mejoró la labor con la muleta, volviendo a sonar la música. Mató de una estocada y se le concedieron las dos orejas.

Antonio Bienvenida, desahogado en los dos toros.

Luis Miguel alcanzó un triunfo clamoroso. A los dos toros, los banderilleó colosalmente, realizando dos faenas torerísimas y llenas de arte.

Dió pases de todas marcas, escuchando ovaciones de clamor. Mató muy bien y cortó las dos orejas de cada uno de sus toros, dando además dos vueltas al ruedo.

Pesos: 238, 239, 237, 248, 254 y 284 kilogramos.

**EN BARCELONA**

Toros de Doteacq bien presentados. Buena entrada.

Paquito Muñoz, colosal en su primero, cortándole las dos orejas y dando la vuelta al ruedo. En su segundo, muy bien con la muleta. Dió tres pinchazos, una entera y un destaballo.

Manuel dos Santos sólo escuchó aplausos.

Manuel dos Santos tuvo una tarde completa. Hizo dos faenas superiores entre grandes aplausos. Mató con acierto y se le concedió una oreja en su primer toro y las dos del segundo.

Pesos: 267, 267, 255, 261, 291 y 265 kilos.

**EN CAZORLA**

Toros de Ortega, cumplieron.

Pepe Anastasio fué ovacionado en su novillo de rejonas.

Domingo Ortega, colosal. Dos orejas y rabo en su primero; una oreja y vuelta en su segundo.

Pepe Dominguín, regular en uno. Al otro lo banderilleó estupendamente y realizó una faena muy aceptable para una estocada. (Ovación).

**EN MADRID**

Novillos de Buenavista, grandes y con poder.

Nacional, ovación y petición de oreja en su primero. En el otro también fué muy aplaudido.

Paco Brú, voluntarioso en uno y ovacionado en otro.

Alfonso Galera, ovación y vuelta en su primero, y división en el que cerró plaza.

**EN SEVILLA**

Novillos de Contador, bravos.

Angel Peralta, ovacionado en rejonas.

Gitanillo de Trijana Chico, palmas en el primero y botas en el cuarto.

Manuel Carmona, muy bien. En su segundo cortó dos orejas, dió dos vueltas al ruedo, y saludó desde el tercio.

Juanito Posadas, gran faena a su primero con concesión de oreja.

Carmona y Posadas salieron en hombros.

de los viajeros que vengan a nuestras fiestas mateas.

Igual facilidad se les dará para el regreso a sus procedencias, ya que en los citados días, saldrá de nuestra capital, vía Bilbao, el expreso del Norte a las 0'35, los martes, jueves y sábados, con primera y segunda clase, y el rápido, y un ómnibus a las 20 y a las 20'05, respectivamente, los lunes, miércoles y viernes, con toda clase de viajeros, y, diariamente, vía Castejón, el mixto, sólo con tercera clase, a las 22'10.

**PEPE ILLERA A ANDALUCIA**

Por vez primera los toreros de casa van a hacer su presentación en plazas andaluzas.

A Pepe Illera ha correspondido esa distinción. Y el 16 en Motril, y el 19 y 20 del próximo octubre, en Huerca-Overa, procurará Pepe conquistar los aplausos de aquellos aficionados.

Mallo será, si se lo propone, que no lo consiga...

No aplausos, lo que nosotros le deseamos es ovaciones. Y orejas, si se fiore.

**MIGUELIYO**

**Toros y novillos**

Triunfos de Luis Miguel y de Manuel dos Santos

**EN LA LINEA**

Novillos de Martín, buenos.

Rafael Ortega, bien y superior.

Alfredo Jiménez, regular en los dos.

Litril, dos orejas y rabo en uno y ovación y salida en hombros, en otro.

**EN HERRERA**

Novillos de Escudero, buenos.

Merimén Ciarnar, muy aplaudida.

Pablo Lalande inmenso en los dos. Cortó en ambos las orejas y dió la vuelta al ruedo.

Manolo Vázquez, muy bien, en el último se le concedió la oreja.

**EN ALEGRIA**

Carreros, buenos. Pepe Rioja, superior con capa, banderillas y muleta. Gran faena, música. Estocada colosal, cambiando muleta por pañuelo. Orejas, rabo, pata, sacado en hombros.

**AYER, LUNES, EN VALLADOLID**

Toros de Manuel González, mansurrones.

Luis Miguel Dominguín, como el día anterior, volvió a triunfar de modo rotundo en sus dos toros, a los que se impuso a fuerza de dominio, de valor y de arte. En ambos cuajó extraordinarias faenas de muleta, que redondeó con el estoque. Cortó orejas en ambos.

Parrita, que tropezó con dos mansos, estuvo en ambos valiente y con deseos de agradar.

Paquito Muñoz, superior en su primero, al que cortó las orejas después de una torerísima faena de muleta, y bien en el que cerró plaza.

**Maletas a 25 Ptas.**

R. GOMEZ. — C. Sotelo, 16.

**Avicultores! Canaderos!**

Productos RUVEL para Granjas

**HARINAS DE PESCADO**

de Carne, Huesos y Alfalfa

RUVELPEX (Aceite Higado Bacalao)

Julio Ruiz de Velasco

Avda. J. Antonio, 12. BILBAO.

**IX FERIA OFICIAL Y NACIONAL DE MUESTRAS**

en Zaragoza

Octubre 1949

**BECERRA**

MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de los Niños

Doctores Castroviejo, 3, pral. 1a. (C. S. P. 124.)

**G-CUEVAS**

MEDICO ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

Hnos. Moroy, 1. Teléfono 1347. (C. S. P. 142.)

# GUIA SANITARIA

**URBINA**

Corazón y Pulmón

Horas de consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7 Miguel Villanueva, 2, 2.º. Teléfono 17-17. (C. S. P. 116.)

**Gonzalo G. Baquero**

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta diaria. Once Junio, 18, ent. (C.S.P. 8)

**José Antonio Ibáñez**

FARMACEUTICO-DIPLOMADO DE SANIDAD

**ANALISIS CLINICOS**

C. Sotelo, 28. Trnos. 2469 y 1275. (C. S. P. 187.)

**RAMOS**

MEDICINA INTERNA. — NISOS

G. Franco, 26. (C. S. P. 137)

**MATEO GARCIA BAQUERO**

APARATO DIGESTIVO

Franco, 7, 1.º. Teléf. 2121. (C. S. P. n.º 62.)

**A. ROMERO GIL**

ENFERMEDADES DE LA PIEL

**CANCEROLOGIA**

Duq. de la Victoria, 6. Teléf. 2610 (C. S. P. n.º 146)

**Gil del Río**

OCULISTA

CONSULTA DE 10 A 2 Y DE 4 A 7, Calvo Sotelo, 2, 1.º d. (C.S.P. 180.)

**ASTIGARRAGA**

CONSULTA DE Garganta-Nariz y Oídos

**EN HARO:**

Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2.

**EN LOGROÑO:**

Clinica de la Santa Cruz, los MIERCOLES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 12. (C. S. P. n.º 24.)

**EMILIO CASAS**

PIEL Y VENEREAS

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7, Muro de la Mata, 13, 2.º. - Teléf. 1375 (C. S. P. 58.)

**Alonso Santaolalla**

MEDICINA GENERAL Y PARTOS.

Consulta: De 11 a 2 y de 4 a 7, CALVO SOTELO, 13. Teléfono 11-12. (C. S. P. n.º 5.)

**S. MILLANES**

Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial

PULMON - CORAZON - TISIOLOGIA CIRUGIA DE PULMON

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 Vars de Rey, 7, 1.º. Izqda. Teléf. 2325. (C. S. P. n.º 66.)

**CARLOS GIL**

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

MURO DE LA MATA, 5, 1.º. Teléfono 1537 (C. S. P. 12.)

**JESUS F. COTERO**

OCULISTA

**JOSE LUIS F. COTERO**

GARGANTA, NARIZ Y O.D.O

Consulta diaria de 10 a 12. Plaza de la Paz, 20. HARO. (C.S.P. 105)

**F. García Castellanos**

MEDICO PUERICULTOR

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Vars de Rey, 19, 1.º. Izqda. (C. S. P. 130.)

**S. ANDOLLO**

HA REANUDADO SU CONSULTA. (C. S. P. n.º 192.)

Jesús Martínez Miranda

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

Vars de Rey, 12, ent. Izq. Teléf. 2511 (C. S. P. n.º 2.)

**A. Sáez Ameyugo**

PARTOS Y GINECOLOGIA

Plaza de la Paz, 12, 2.º. HARO. (C. S. P. 151.)

**Pinillos**

OCULISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7, C. Sotelo, 10. Tf. 1390. (C.S.P. 16)

**ANGEL LOR SAENZ**

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7, Mola, 40 (Portales), Teléf. 2458. (C. S. P. n.º 8.)

**AMADOR M. BERNAL**

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Calvo Sotelo, 2. Teléfono 1661. (C. S. P. n.º 8.)

**Doctor Ardanza**

Riñón y Vías Urinarias

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 7.

Múrrieta, 13, 1.º. Teléf. 1791. (C. S. P. n.º 62.)

**GRANADO**

PARTOS Y GINECOLOGIA

Bretón, 13, 2.º. — Teléfono 1632 (C. S. P. 22.)

**ZATO**

MEDICO PUERICULTOR

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Martes, Jueves y Sábados. Consulta: de 1 a 4. PLAZA DE LA PAZ, 12, 2.º. HARO (C. S. P. 128.)

**A. FERNANDEZ MARRODAN**

Enfermedades del riñón y vías urinarias

CONSULTA DIARIA DE 11 A 1. VARS DE REY, 13. — TELEFONO 12-16. CLINICA OPERATORIA

MILICIAS 68. — TELEFONO 24-47. (C. S. P. n.º 60.)

**Clínica Nuestra Señora del Pilar**

GONZALO DE BERCEO, 35. — TELEFONO 2439. — LOGROÑO.

CIRUGIA GENERAL, MUSCULOS, HUESOS, ARTICULACIONES, DIGESTIVO, VIAS URINARIAS, GINECOLOGIA PARTOS

Médico director: C. MONTOYA (ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDO)

CONSULTORIO Y DOMICILIO: M. Villanueva, 8, 2.º. Teléf. 2126. (C. S. P. n.º 152.)

**DOCTOR ZAMORANO**

Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E.

DIGESTIVO Y CIRUGIA

CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6; DUQUESA DE LA VICTORIA, 41. principal. Teléfono 2310

Operaciones: CLINICA DEL PILAR. (C. S. P. n.º 55.)

**Sanatorio de Ntra. Sra. del Pilar (Oyarzun)**

Magníficamente orientado, dominando el Valle de Oyarzun.

Director: Dr. D. LUIS EIZAGUIRRE

TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PULMON. Consulta: Puerto, 16, 1.º. Teléfono 12-450. SAN SEBASTIAN. (Aprobado por la Censura Sanitaria, número 42.)

**J. Moreno Ceniceros**

Tisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso

**PULMON Y CORAZON**

Muro Mata, 2, 1.º. — Teléf. 2611 (C. S. P. n.º 84)

**Enfermedades de los niños**

**BAZAN**

Médico Puericultor

Bretón de los Herreros, 17-2.º. d. Teléfono 1253 (C. S. P. n.º 134.)

**CANDIDO BENITO**

ENFERMEDADES ANO — RECTALES

VARICES — REUMATISMO V. Rey, 21, 1.º. Tf. 2412. CSP. 68

**J. Esteban Iñiguez**

CORAZON, PULMON, TISIOLOGIA

M. Villanueva, 5. Teléfono 1674. (C. S. P. n.º 66.)

**VILLAVARDE**

CORAZON

REUMATISMO

Duquesa de la Victoria, 31. pral. Teléf. 1462. (C. S. P. n.º 87.)

**FAUSTO GOMEZ JIMENEZ**

BACTERIOLOGO del CUERPO DE SANIDAD NACIONAL

ANALISIS CLINICOS SANGRE

Duquesa de la Victoria, 6, 1.º. deha. Teléfono 25-95. (C. S. P. n.º 107.)

**Enfermedades de los niños**

**Calvo Marín**

Chalet "La Francisca"

TELEFONO 1388 (C. S. P. n.º 47.)

**A. FERNANDEZ MARRODAN**

Enfermedades del riñón y vías urinarias

CONSULTA DIARIA DE 11 A 1. VARS DE REY, 13. — TELEFONO 12-16. CLINICA OPERATORIA

MILICIAS 68. — TELEFONO 24-47. (C. S. P. n.º 60.)

**Clínica Nuestra Señora del Pilar**

GONZALO DE BERCEO, 35. — TELEFONO 2439. — LOGROÑO.

CIRUGIA GENERAL, MUSCULOS, HUESOS, ARTICULACIONES, DIGESTIVO, VIAS URINARIAS, GINECOLOGIA PARTOS

Médico director: C. MONTOYA (ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDO)

CONSULTORIO Y DOMICILIO: M. Villanueva, 8, 2.º. Teléf. 2126. (C. S. P. n.º 152.)

**DOCTOR ZAMORANO**

Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E.

DIGESTIVO Y CIRUGIA

CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6; DUQUESA DE LA VICTORIA, 41. principal. Teléfono 2310

Operaciones: CLINICA DEL PILAR. (C. S. P. n.º 55.)

# Caridad



(Viene de primera página)

Sospechando que no era ésta su destino, la dimos otra peseta y la seguimos. Llegando a tiempo de ver con qué avaricia rasaba un sobre-cito que contenía: ¡oh, desilusión!, un boleto en blanco.

Entonces comprendimos que la tómbola «para los pobres» tiene algo que «no es» para los pobres: los premios.

Porque el corazón de una niña pobre desea (también) un muñeco primorosamente vestido.

Y ese muñeco va a parar a manos más felices que las suyas para que ella, sin darse cuenta, pueda comer un poco.

Donde mejor se percibe el alma de la tómbola es en el corazón de sus beneméritos y hasta heroicos—usos—organizadores y de los que con ellos colaboran.

Sus azares sin cuento dan lugar a multitud de anécdotas reveladoras, muchas bien hermosas.

Pero de ellos atememos hablar, al menos por ahora.

Ellos sí que saben lo que es el alma de la tómbola. Como lo sabrá sin duda entre otros, esa sacerdotisa a quien vimos postrado ante el Sagrario minutos antes de la inauguración.

Le conocemos y sospechamos cuánta humilde grandeza encerraría su anhelante petición a Cristo.

Tanta como la que hay en esta caseta que, por segunda vez, sorteando baches y con la ayuda del Cielo, se ha abierto a los corazones logroñeses en forma tan prometedora.

Y tanta como la que hay en muchos logroñeses que, por segunda vez, han empezado a derramar su corazón en ella.

S. D. de Caridad

## NUEVOS DONATIVOS

Después de la última relación publicada, se han recibido los siguientes:

Excmo. y Rvmo. señor obispo de la diócesis, dos artísticos imágenes; Excmo. Diputación Provincial, una bandeja de plata; Regimiento de Infantería de Bailén, una Ave-María y un terrón; Trevijano Hijos, 12 frascos de mermelada; Mercedes «Elo», una figurita de material plástico; Textil Quemada, 6 botellas de champán «Cordonita»; Almacenes Loore, 4 figuras para mesa; Hermenegildo Mendizábal, 2 botellas amonillado y 10 paquetes de hojas de afilar; Osaba, Electricidad, un aparato de tres luces; E. López Romero, S. L., 12 picheros de aluminio reforzado sin borde; Bodegas Brand Españolas, 24 botellas de vino; Belusé y Laboré, 4 botellas Brand; Riojano y 2 de anís Trofeo; Casa Pemas, un censo, un florero y 7 bandejas; donante desconocido, 6 tubos de pasta dentífrica.

En la relación anterior a la que hoy se publica hubo dos errores: el hornillo eléctrico atribuido a Radio Luz lo donó Radio Prieto, y el sucesor de Falcón regaló 300 cajas para dulces en vez de las 30 que aparecen en la relación indicada.

## ARTE

### Exposición de Julio Berriobena en la "Sala Rivas"

Ayer, a las siete de la tarde, tuvo lugar en la «Sala Rivas» la inauguración de la exposición de pinturas del notable artista Julio Berriobena. Antes de nuestra visita a la exposición, únicamente sabíamos que se trataba de un artista riojano del que la crítica se había ocupado con elogio en diversas ocasiones. Con este reducido bagaje de referencias acudimos a la inauguración, acuciados, principalmente, por la condición de paisanaje del artista.

Y, ya a la vista de los lienzos, nuestra impresión fue tan fuerte como gratificante. Julio Berriobena es, efectivamente, un artista. Todo un privilegiado artista de los pinceles.

Las telas de Berriobena, de un perfecto y admirable dibujo, están trabajadas con mimo exquisito, con técnica magnífica. Y llevan, además, la impronta de una depurada inspiración artística. El volumen, la luz, el colorido, están logrados en todas las obras expuestas. Y algunas,

tales como las tituladas «Tetratos», «Cabezas» (estudio) y la casi totalidad de sus bodegones, ofrecen calidades sorprendentes. Presenta también dos acuarelas, «Vieja» y «Sevillana», que son los primeros.

Esto por lo que se refiere a las obras originales. Pero, con reunir éstas méritos tan destacados, quizá lo mejor de la obra de Julio Berriobena está en sus copias de los grandes maestros de la pintura. Ahí el pintor riojano se identifica de tal modo con el espíritu, el contenido y hasta la técnica de la obra copiada, que logra resultados excepcionales. Así, esa portentosa reproducción de la «Diana cazadora», de Rubens, y los «Borrachos», de Velázquez, y «El caballero de la mano en el pecho», de Greco, y la «Inmaculada», de Murillo, y el «Ece-Homo», de Tiziano.

Se trata, pues, de un pintor estilísticamente, de una exposición en extremo interesante, a la que auguramos el mayor de los éxitos.

## ESPECTACULOS

### TEATRO

#### TRIUNFAL DESPEDIDA DE FIESTA DE FIESTAS Teatro Bretón

También, como la vez primera, se ha hecho preciso prorrogar en esta ocasión, ante el éxito alcanzado, la actuación de estos simpáticos artistas que integran el espectáculo titulado «Fiesta de Fiestas 1949», triunfadores todos ellos en los popularísimos concursos de «Fiesta en el Aire» de Madrid.

Y ayer, lunes, hicieron su despedida de nuestro público desde el escenario del Bretón de los Herreros, alcanzando un triunfo tan completo y legítimo como los que a diario han venido consiguiendo.

Para todos los artistas, ya saltados en días anteriores, tuvo el público prolongadísimo y entusiasta.

### LA SEMANA DE FIESTAS

Bien se presenta la semana festiva en su aspecto teatral. Hoy comienza en el Bretón la actuación de la notable compañía de comedias cómicas de Ismael Merlo, María Luisa Colomina y Pepe García Noval, que traen un repertorio de lo más escogido y atractivo en el género.

Mañana, en el Moderno, se presenta la magnífica compañía de operetas cómicas titular del Teatro Martín de Madrid.

El 22, también en el Moderno, se celebrará la tradicional Fiesta de la Jota, con conciertos para aficionados y cantantes, actuando el famoso cuadro «Alma de Aragón».

Al día siguiente, en el Bretón, tendrá lugar la jornada final del interesante concurso de novelas organizado por «Educación y Descanso».

Como se ve, la semana va a ser movidita. Y plena de interés.

El público tiene dónde elegir. Y estamos seguros de que habrá público sobrado para cubrir todos estos variados y atractivos espectáculos.

Un pequeño donativo tuvo a «Ayuda Juvenil», que celebrará su «cuarta» el día 24, se convertirá en el club Albergue de Verano para quienes necesitan reposo, aire, sol y alegría.

# Crisis en el área de la libra esterlina

(Viene de primera plana) dir al presidente del Consejo que reuna hoy mismo el Gabinete para que yo pueda explicar a los miembros del Gobierno las diferentes facetas de la situación. Quiero, por lo demás, subrayar que aquel hecho no debe modificarse en nada la política de enderezamiento económico y monetario seguida, de un año acá por nosotros.—(Efe)

**REUNION EXTRAORDINARIA DEL GABINETE FRANCÉS**  
PARIS, 19.—El Gabinete francés ha sido convocado para una reunión extraordinaria a las 19 horas de hoy.

**DESVALORIZACION DEL FRANCO**  
PARIS, 19.—El Gobierno francés ha desvalorizado el franco en un diez por ciento en relación con la libra esterlina.—(Efe)

**SORPRESA EN ROMA**  
ROMA, 18.—Los ministros italianos han sido citados a reunión extraordinaria en esta capital en el momento en que se ha conocido la devaluación de la libra esterlina. Se dice que esta medida ha sido una sorpresa para el Gobierno italiano.—(Efe)

**SUSPENDIDOS LOS CAMBIOS EN ITALIA**  
ROMA, 18.—Después de una reunión que ha durado toda la noche y que terminó a las cinco de la mañana de hoy, el Gobierno italiano ha suspendido todos los cambios de moneda.

**DEVALUACION DEL FLORIN**  
LA HAYA, 18.—El Gobierno holandés anunció oficialmente que se ve obligado a examinar una medida tendiente a la devaluación del florin, como consecuencia de la desvalorización de la libra esterlina.—(Efe)

**CAMBIOS EN HUNGRIA**  
VIENA, 18.—El Banco Nacional húngaro anuncia que el nuevo cambio de la libra esterlina, como consecuencia de su devaluación, será de 26'90 forints por libra, en vez de 46'96. El cambio del dólar seguirá siendo de 11'80 forints.

**FINLANDIA DESVALORIZA HELSINKI**  
HELSINKI, 18.—El Banco de Finlandia, que en la semana pasada había desvalorizado el marco finlandés, ha anunciado que se fijará en breve un nuevo cambio. Se han suspendido todos los cambios de divisas extranjeras hasta mañana.—(Efe)

**LA BOLSA DE BRUSELAS NO ABRE SUS PUERTAS**  
BRUSELAS, 19.—La Bolsa de Bruselas no abrirá hoy sus puertas, y las transacciones en moneda extranjera han sido suspendidas en Bélgica por 24 horas, como consecuencia de la desvalorización de la libra esterlina.

**SUSPENDIDAS LAS TRANSACCIONES EN ZURICH**  
URICH, 18.—Al abrir hoy sus puertas los Bancos suizos quedó suspendida hasta nueva orden toda transacción en libras esterlinas y francos franceses.—(Efe)

**REAJUSTE MONETARIO TRAS EL TELON?**  
PRAGA, 18.—En los círculos financieros de esta capital se declara que la decisión británica de desvalorizar la libra esterlina obligará a un reajuste en los cambios de las monedas de la Europa Oriental con las de la Europa Occidental, pues el tipo de cambio que ha regido hasta ahora sería absurdo en el futuro. Se espera, por tanto, que todos los países de la Europa Oriental harán una revisión en sus tipos de cambio.—(Efe)

**MOSCU NO HACE COMENTARIOS**  
LONDRES, 18.—Radio Moscú ha dado la noticia de la desvalorización de la libra esterlina sin comentario alguno.—(Efe)

**EN CEILAN**  
COLOMBO (Ceilán), 19.—Ceilán ha seguido el ejemplo de Gran Bretaña y ha desvalorizado la rupia.—(Efe)

**TAMBIEN EN HISPANO-AMERICA?**  
WASHINGTON, 18.—Los peritos económicos prevén posibles ajustes monetarios en los países de Iberoamérica como consecuencia de la desvalorización de la libra esterlina.

Uno de los directores ejecutivos del Fondo Monetario Internacional ha manifestado que en su opinión algunas naciones iberoamericanas del área de la esterlina cesarán al menos a discutir con el Fondo Monetario la posibilidad de algunos ajustes. Sin embargo, en otros círculos económicos se han manifestado dudas acerca de la posibilidad de cambios importantes.—(Efe)

**ARGENTINA LO DESMIENTE**  
BUENOS AIRES, 19.—El ministro de Hacienda argentino ha manifestado en una conferencia de Prensa que la desvalorización de la libra no afectará al cambio del peso argentino ni a su comercio internacional.—(Efe)

**Perecieron 226 personas**  
PARIS, 19.—Según la última edición del «Paris Presse», en la nave canadiense de 6.905 toneladas «Norman», que se incendió en el puerto de Toronto, se ha registrado un número de muertos de 226.—(Efe)

**EL SEÑOR**  
Don Ceferino Pérez Orive  
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 61 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenado hermano, don Julio (oficial del Ayuntamiento); primos, don Julio-Antonio Pérez (Maestro Nacional de Navarra) y don Carmen Torralba; primos, don Julián Cantera (profesor del Seminario de Victoria) y don Clemente Cantera; y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación se indican, por cuyo plácido favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 20 de septiembre de 1949.

Conducción del cadáver.—HOY, martes, a las SEIS.  
Casa mortuoria.—Avenida de Navarra, 33.  
Iglesia Parroquial.—Santa María, de Palacio.  
Funeral y Misa de Requiem.—Mañana, a las NUEVE Y MEDIA.

**EL SEÑOR**  
D. Tomás Pérez Jiménez  
Falleció ayer, a los 48 años habiendo recibido los S. S.

R. I. P.

Su aflijida esposa, doña Teodora Torres Pérez; hijos, Pablo, Milagros y Concepción; madre, doña Juliana Jiménez (Vda. de don Felipe Pérez); hermanas, doña María-Jesús y doña Valentina; hermanos políticos, don Miguel Cabredo, don Abraham Gil, don Julián y doña Sabina Torres; sobrinos, primos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican.

Logroño, 20 de septiembre 1949.  
Conducción del cadáver: HOY, martes, a las DOCE Y MEDIA.  
Casa mortuoria: Mayor, 18.  
Iglesia Parroquial: Santiago.  
Funeral y Misa: Mañana, a las NUEVE MENOS CUARTO.

**EL SEÑOR**  
Don Ceferino Pérez Orive  
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 61 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenado hermano, don Julio (oficial del Ayuntamiento); primos, don Julio-Antonio Pérez (Maestro Nacional de Navarra) y don Carmen Torralba; primos, don Julián Cantera (profesor del Seminario de Victoria) y don Clemente Cantera; y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación se indican, por cuyo plácido favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 20 de septiembre de 1949.

Conducción del cadáver.—HOY, martes, a las SEIS.  
Casa mortuoria.—Avenida de Navarra, 33.  
Iglesia Parroquial.—Santa María, de Palacio.  
Funeral y Misa de Requiem.—Mañana, a las NUEVE Y MEDIA.

**EL SEÑOR**  
Don Ceferino Pérez Orive  
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 61 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenado hermano, don Julio (oficial del Ayuntamiento); primos, don Julio-Antonio Pérez (Maestro Nacional de Navarra) y don Carmen Torralba; primos, don Julián Cantera (profesor del Seminario de Victoria) y don Clemente Cantera; y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación se indican, por cuyo plácido favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 20 de septiembre de 1949.

Conducción del cadáver.—HOY, martes, a las SEIS.  
Casa mortuoria.—Avenida de Navarra, 33.  
Iglesia Parroquial.—Santa María, de Palacio.  
Funeral y Misa de Requiem.—Mañana, a las NUEVE Y MEDIA.

**EL SEÑOR**  
Don Ceferino Pérez Orive  
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 61 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenado hermano, don Julio (oficial del Ayuntamiento); primos, don Julio-Antonio Pérez (Maestro Nacional de Navarra) y don Carmen Torralba; primos, don Julián Cantera (profesor del Seminario de Victoria) y don Clemente Cantera; y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación se indican, por cuyo plácido favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 20 de septiembre de 1949.

Conducción del cadáver.—HOY, martes, a las SEIS.  
Casa mortuoria.—Avenida de Navarra, 33.  
Iglesia Parroquial.—Santa María, de Palacio.  
Funeral y Misa de Requiem.—Mañana, a las NUEVE Y MEDIA.

# ANUNCIOS CLASIFICADOS

**ALQUILERES**  
PISO AMUEBLADO, se alquila. Razon en Nueva Rioja.

HERMOSA HABITACION alquilo con derecho cocina. Razon, Nueva Rioja.

HERMOSO PISO primero en sitio céntrico, propio para oficinas, se alquila. Razon, Mayor, 46, 1.º.

LOCAL con patio, se alquila. García Morato, 2, 1.º dcha.

**COLOCACIONES**  
SERVENTA, se precisa en Castrolé, 44, 4.º, Izda. esquina Colón.

SERVIENTA, se necesita. Razon, Vara de Rey, 49, 3.º, Izda.

CRUADO para labranza, casado y con informes, se necesita para El Cortijo. Informes, La Negrita, en Logroño, o Celestino Valdemoros, en El Cortijo.

CRUADO AGRICULTOR, de 18 a 28 años, buenos informes, soltero, necesita José Vicente, Laserna (Alava).

AGENTES para trabajar el Seguro Libre de Enfermedad, precisa importante y seria. Compañía, Puertas comisiones. Informes, Sr. Pecina, General Mola, 73.

MUCHACHA con informes, preferible mayor de 30 años; ganará buen sueldo. Razon, «Cañerita» «La Rosa».

AGENTES activos, con referencias, se necesitan para asunto fácil, con grandes beneficios. Escribir a M. Pérez, Esteban de Agreda, 12, Haro.

SERVIENTA, necesario urgente, bien retribuida. R. Argentina, 37, 2.º, dch.

SERVIENTA que sepa coser, se necesita. Carretera Navarra, 1, tienda.

**COMPRAS**  
COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

¿QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47.

COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118.

LIBROS, revistas y diccionarios, compra. Cambio y venta de novelas. Sagasta, 16. Vendo libros baratos. Traspaso el negocio.

COMPRAMOS créditos mercantiles vendidos. Ofertas detalladas. Apartado 1.043. Madrid.

**FINCAS**  
FINCAS «LEJADAS». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64.

FISOS se venden en Av. Portugal, 10, libras, ascensor. Razon en la misma, de 10 a 1 y de 4 a 7.

FABELLON de 820 m<sup>2</sup>, se vende o alquila en G. Franco, 43. Informes en el primer piso derecha.

CASA vendiendo, entera o por pisos, muy solados, de nueva construcción, a precios muy interesantes, produciendo un 7 por 100 libre. Trato directo. Razon, Telf. 1858. Morato, 19, 2.º, Izda.

FISOS a punto de terminar, en la mejor casa y sitio de Logroño, media hectárea y edificación, se venden de 67.000 ptas. hasta 200.000. Trato directo con el propietario. Vara de Rey (obras Bermejo), y Barbería.

PISO pequeño, próximo al Espolón, se vende llaves en mano. Razon en Nueva Rioja.

FINCA de más de dos fanegas, de regadío, con arbolado y casa, cerca de la capital, libre de colono, se vende. Razon, Nalda, Vara de Rey, 32, 2.º.

EN HARO se venden pisos en casa céntrica, bien situada. Razon, General Franco, 38, 4.º, dcha.

AGENCIA Hispano Americana vende industria en marcha de ebanistería y carpintería, con 14.000 ptas de terreno, calle Inmortal, Miguel Villanueva, 5, 3.º.

AGENCIA Hispano Americana vende casa de tres pisos dobles, una libre con patio, renta antigua, precio de ganga, 155.000 pesetas. Miguel Villanueva, 5, 3.º.

AGENCIA Hispano Americana vende chalets, casas, pisos, solares, en todos los sectores; huertas y fincas de todos los tamaños; montes para caza, pastos y leña desde 80 hasta 450 hectáreas. Miguel Villanueva, 5, 3.º.

AGENCIA Hispano Americana vende casa nueva construcción, libre, ocho pisos y plantas bajas, precio, 900.000 pesetas. Miguel Villanueva, 5, 3.º.

PABELLON céntrico, con entrada de camión, libre, vendiendo en 130.000 pesetas. Razon, Av. de Bailén, 48.

PISO céntrico, soleado, vendiendo llaves en mano. Carnicerías, 4, 4.º, Izda.

VENDO olivar 4 figs, 63 olivos y almendros, 250 m<sup>2</sup>. Frente carretera 1.ª, regable. C/ Villamediana, 12, 1.º, d.

ADMITIRIA 400.000 pesetas en hipoteca poniendo de garantía finca urbana de 1.000.000 de pesetas, con un crédito. Informes, 11 Junio, 1.º, en Izda.

ESTEBANEZ vende pisos céntricos llaves en mano; casa con una producción de 7 por 100 libre; finca de 20 fanegas, con casa, cuadras y motor; y facilito dinero en hipoteca. Once de Junio, 1, entro, Izda.

MARTINEZ vende huertas de media y una fanegas, con viviendas, libres; piso céntrico en 36.000 pesetas, libre, Bretón, 14.

MARTINEZ vende grandes fincas agrícolas, chalets, casas en el Espolón y otros sectores. Bretón, 14.

EN NAJERA, propio para granja o recreo, se vende 6 alquilar huerta tapada diez fanegas, casa un piso y alto, cien árboles frutales, riego seguro sobre cauce fábrica luz. Informes, Gran, Telégrafos, Miranda Ebro.

LINDISIMA HUERTA en la carretera de Soria, dos fanegas, con casa, gallineros, motor, estanque, garage e infinitud de frutales, entrego llaves, precio íntegro. Mola, 33, 1.º, «Poza».

«POZA» HOY PUEDE OBTENERSE pisos llaves en mano en Calvo Sotelo, Av. Portugal, calle de la Imprenta, Héroes del Alcázar, Doctores Castroviejo, calle de San Juan, General Mola, República Argentina, Plaza de Toros, Once de Junio, Av. 12 Liger, General Franco, Marques de Murrieta, Hermanos Moroy, San Antón, calle del Norte, Sagasta, Avenida Bailén y Vara de Rey. Precios razonables. Enseña «Poza». Mola, 33, 1.º.

**GANADOS**  
REBANO de 160 ovejas, para vida, con sus sementales, vende Daniel Mendizábal, en Alberite.

PARA LA COMPRA O VENTA de sus propiedades, no pierda precioso tiempo. Que es oro, «Poza», el más indicado. Antes infórmeles. Mola, 33, 1.º.

CASAS RIGIDAS en venta, con buenas producciones, surtido inmenso. «Poza». Mola, 33, 1.º.

SOLARES EN VENTA, sitios ideales. Vara de Rey, Mola, 33, 1.º.

PISO primero, casa nueva construcción, vendiendo llaves en mano, en 37.000 ptas. Bretón de los Herreros, 19, 4.º.

MALO vende monumental huerta de 110 fanegas en Varea, con ganadería y aperos de labranza y casa y dos motores riego, libre, H. Alcázar, 8, 1.º.

MALO vende pisos de todos los precios, libres y tapizando un 9 por ciento. Alcazar Toledo, 8, 1.º.

MALO vende monumental huerta con mil árboles frutales, cerca de la capital, de 90 fanegas, agua propia y bien electrificada, libre. Alcazar de Toledo, 8, 1.º.

MALO vende fincas de cereales y para villa, de 50 fanegas, 20, 15 y 4, libras. Alcazar de Toledo, 8, 1.º.

MALO vende huerta de 3 fanegas, con 80 árboles frutales, casa y cuadras, agua de riego abundante, urgente venta, libre de colono, Alcazar de Toledo, 8, 1.º.

MALO vende huerta de 2 fanegas, con chavala, cerca de la nueva Estación, con hermosos frutales, entrada de carro, libre de colono. Alcazar de Toledo, 8, 1.º.

MAXIMA SERIEDAD. Venta de fincas «Malos». Trato directo de comprador con vendedor. Alcazar Toledo, 8, 1.º.

MARTINEZ vende casa céntrica de tres pisos y planta baja, esta libre, por 40.000 pesetas. Bretón, 14.

NALDA vende huertas de 1 a 20 fanegas, unas con motor y casa y otras buen regadío, libres. V. Rey, 32, 2.º.

NALDA vende piso 8 h. y baño, céntrico; otro R. Argentina, 6 h. y baño, y otro de 4 h. libre. V. Rey, 32, 2.º.

NALDA vende pisos céntricos, precio increíble, casas con buena producción, y solares. Vara de Rey, 32, 2.º.

PLANTA BAJA, se vende llaves en mano, amplios gallineros. Oeste, J. M.

VENDO, juntos o separados, los tres pisos primeros de la casa número 8, calle Mz. Zaporta; el segundo llaves en mano Razon, en el 2.º piso.

A NUEVE KILOMETROS de la capital vendiendo tres fanegas de tierra, con grandes edificaciones, salto de agua propio para industria, idealísimo para ganadero, desecación de frutos o granja. Entrego llaves. Precio interesante. Enseña «Poza». Mola, 33, 1.º.

QUINCE FANEGAS, con vivienda, motor, estanque, frutales, sin colono y cerquita de la capital. Precio interesante Enseña «Poza».

**GANADOS**  
REBANO de 160 ovejas, para vida, con sus sementales, vende Daniel Mendizábal, en Alberite.

OVEJAS, se venden 70 de todo diente, para vida o carne. Moisés Pdez. de la Pradilla, en Alberite.

OVEJAS, vende 115, de todo diente, para carne o vida, Rafael Ponce de León, en Alberite.

CABALLO de 9 años, a toda prueba, dos dedos sobre la marca y aperos de labranza, vende Valeriano Asensio, en Tricio.

SE VENDE buen macho burrino, viejo pero que todavía sirve para el trabajo, por no necesitarlo. Trato con Antonio Pérez, en Azofra.

VACAS, se venden cuatro, una en días de parir. Razon, Pablo Lumbres, Camino de Cascajos.

OVEJAS, vende 102, por no tener pastos, Juan Alegre, en la finca Gastejones, Laguardia (Alava).

VACA recién parida, con su cria, y dos más en días de parir, vende Jesús Moreno, en Varea.

VACA en días de parir, segundo parto, vende Daniel Ruiz, en Alberite.

VACA gorda, para carne, se vende. Trato con Eugenio Sáenz, en La Puebla de Labarra (Alava).

TRATANTES. Cuadra muy amplia y lo más cercano de a feria, se arrienda durante los días de ferias. Razon, Sagasta, 25, 3.º, Izda.

OVEJAS jóvenes, se venden 45. Trato con Emeterio Sáenz, en Arenzana de Arrios.

**HUESPEDES**  
HABITACION cede durante fiestas. García Morato, 1.

CAMAS, se ceden para dormir. Razon, Mayor, 118, entro, centro.

**MODRIZAS**  
Casada, de 22 años, leche de ocho días, desea criar en su casa de Arguiano. Informará el practicante.

**PERDIDAS**  
Reloj de señora, marca Cyma. Gratificarán su entrega en Marqués de la Ensenada, 1, 1.º, centro.

Pulsera cromada, con eslabones negros, el viernes por la noche. Se gratificará su entrega en Cap. Gaona, C.

Reloj pulsera señora, esfera restaurada, dorado. Gratificarán entrega en Sagasta, 25, bajo.

Piedra de sortija, rosa fuerte, el domingo. Se gratificará su entrega en Muebles Sciu.

Rebeca marrón, olvidada domingo noche banco Espolón. Gratificarán en Murrieta, 5, 3.º, dcha.

Cartera con documentos y cierta cantidad de dinero. Gratificarán su entrega con el dinero que contenía en Portuñillos, 18, Casa Quintana.

Encendedor automático negro, en el campo de «Las Chiribitas». Se gratificará con 200 pesetas, por ser recuperado, en Once Junio, 7, tienda.

Hollazgo de reloj.—Quien haya encontrado reloj pulsera

DEPORTES

Por DEL CAMPO

El Madrid gana (6-1) al Barcelona.--Coruña y Málaga empatan en Sevilla y Valladolid
El Baracaldo, único vencedor en campo extraño en el primer grupo de Segunda
El Huesca empató en Sestao y el Calatayud en Tudela

Para nosotros, la gran sorpresa de la jornada la constituyó la estrepitosa derrota del Barcelona por el Madrid. Resultado que se explica en parte por una rara ineficacia de la retaguardia catalana y por la efectividad de la delantera blanca, en la que parece volver Pahiño a por sus fueros. Extraño es que el quinto rojiazul, que hizo del Tarragona un 10, no empujara ni una vez, pues el gol catalán fué obra de Gonzalo II. En fin, secreto del fútbol.

El Coruña consiguió un empate en Sevilla. Mal, muy mal debe andar el equipo andaluz, que en las tres primeras jornadas ha perdido nada menos que cinco puntos sobre su terreno. O se enmienda pronto o para él va a ser el descenso.

El Málaga, que va entrando en juego bajo la dirección de Zamora, fué el otro equipo que consiguió provecho en campo extraño. Su empate en Valladolid —después de haber vencido éste en Sevilla— es muy meritorio.

En una mala tarde de Bizkaia, el portero internacional, el Español pudo vencer al Valencia. El 6-4 lo explica todo.

Los demás resultados, completamente normales, siguiendo en cabeza al Atlético de Bilbao y el Ceita.

En el primer grupo de Segunda División, sólo el Baracaldo logró puntuar en campo enemigo. La víctima fué el Numancia de Soria, que pierde —mala cosa— su primer partido en «casas».

Los demás encuentros, ganados por los equipos que recibían visita. Normal, pues, la jornada, aunque haya habido alguna goleada.

El Gijón y el Santander, con sus claras victorias, se reafirman como líderes.

El Calatayud y el Huesca fueron en nuestro grupo de Tercera División los dos únicos equipos que no viajaron en vano. Al equipo aragonés del Sur hay que tenerlo, pues, muy en cuenta, ya que el Tudelano tiene potencia, acreditada en sus dos primeras actuaciones. Los aragoneses del Norte empataron en Sestao. ¿Qué tendrá el Huesca, tan enclenque como lo vimos en Las Chiribitas y vencedor por casi casualidad el 11 en su campo, sin que llegara ni mucho menos a vencer a sus incondicionales?

Bueno, el Atlético de Zaragoza venció en el campo de su paisano el Arenas, pero eso es jugar sin abandonar el ambiente.

Normales los demás resultados. Un poco abultada la victoria del Escorial sobre el Burgos, muy flojito por ahora. Y otra victoria del Izarra. No serán, no, el Logroñés y el Indauchu los únicos que pierdan en Estella.

El Logroñés se afianza, pues ese 2-1 en Las Arenas no es mal indicio de ello.

El Calahorra no se defiende mal. Ya tendrá mejores encuentros. Y el Maestranza resurge.

MAESTRANZA, 4; ALAVES, 1
RAMOS FUE EL GOLEADOR DEL ENCUENTRO
RAMOS, EL MARTILLO

Decíamos, comentando el partido Maestranza-Huesca, que el equipo local necesitaba un realizador de goles para que el conjunto que entrena Luisín fuera peligroso, tan peligroso que con él habría de contarse para el ascenso. Y anteayer, con el miedo que daba a la afición las bajas de Casiano, de Fermín, de Valentín y de Totó, apareció un goleador donde, es la verdad, menos esperábamos. Fué Ramos, ese interior canario que parece no tener efuelles para nada y cuyas piernas dan la impresión de que son incapaces de sostener el cuerpo en una débil carrera, el martillo que el Maestranza necesitaba para resolver a su favor la pugna con el Alavés; un martillo suave, finísimo, que por su colocación remató de manera imparable el primer gol, consiguió en trabajo personal otros dos y dió hecho el cuarto a Ciuco.

Afirmamos de nuevo, para mayor claridad, que el Maestranza necesitaba, un «hacedor» de goles para lograr victorias porque sus líneas zagueras son de las mejores entre los conjuntos de Tercera División. Y capaces de figurar dignamente en grados superiores. Ahora bien, el problema es calibrar si Ramos puede por sí solo resolver en el futuro la crisis goleadora de la delantera o no. Nosotros creemos que se precisa, que se sigue precisando, un jugador de empuje y de cierta veteranía que haga prácticas las excelentes combinaciones de los jóvenes delanteros y que, como hermano protector, dé confianza a sus compañeros de línea. Con un hombre, por resistencia y peso se entiende, en el vértice, todo solucionado: Ramos marcaría más goles, y Alonso y Uncilla y Ciuco y Fermín... dispararían también.

Desde luego, Ramos con su —que nos perdona la palabra— «desgachamiento» demostró ser un interior inteligentísimo y con gran toque de balón. Su rotundo triunfo en su primer partido oficial creemos que le habrá levantado hasta lo más alto su moral y que nos brindará su extraña gracia y su contundente efectividad en el resto de la Liga. Con nosotros, toda la afición logroñesa lo desea.



Trés acosos de Tasis a la puerta del Alavés, y el Maestranza, que realizó un gran encuentro. (Foto y grabado, Cortés Payá)

once maestrantes. Y Luisín, pues él les infundió entusiasmo y ese juego de conjunto sabio y eficaz.

Alagan y Esquisabel —dos jovencitos también— formaron una media volante a la que no hay que poner pero de importancia. Los dos batallaron bien y sin descanso, haciéndose con frecuencia dueños absolutos de la mitad del campo. Ayudaron magníficamente a la defensa y su único defecto —no muy acentuado— fué no servir con algo más de precisión a la delantera; a la que mandaron muchos balones por alto, sin control.

ALONSO, Y LOS DEMAS

En la delantera fué Alonso un interior, como lo es cuando quiere, excelente e incansable. Subió desde la media, con un gran estilo, innumerables pelotas para entre-garlas matemáticamente, y en línea ante puerta distribuyó «como mandan los cánones», en frase de Migueli-yo, mucho juego. El chaval tuvo el defecto de olvidarse de tirar a gol. Uncilla y Ciuco, los otros dos chavillos de la vanguardia, se acreditaban como hábiles extremos, fáciles en la internada, con gran intuición para pasar, recibir pases y centrar. Como Alonso, deben creer que es un delito tirar a gol, si no es —como le pasó a Ciuco— cuando no se puede hacer otra cosa. Y Hernández guardó bien la puerta, mucho más seguro que otras veces.

JUEGO

El juego que se vió corrió —por lo dicho se desprende— a cargo de Maestranza, que supo cubrirse y atacar con arreglo a un sistema al que da fruto un poco de entusiasmo y un jugador que se decide a meter goles. Hubo momentos en los que se «desintó» el equipo, pero fué sólo unos ratitos «para respirar».

EL ALAVES

Hasta ahora no hemos visto desfilarse por Logroño un equipo superior a los nuestros. El Alavés, tiene, a nuestro juicio, lo que a tantos les pasa, mal de veteranía. Por otra parte, nos parece que aún no saben «entenderse» todos sus jugadores. La línea que más gustó fué la media, siendo en ella nuestro antiguo conocido Gamba —un poco cargado de peso— el mejor en ella. La línea defensiva tampoco está mal, aunque fuera desconcertada por las combinaciones de la delantera local. El portero titular, Salazar, tuvo una gran actuación, y regular su sustituto, Calderón. En la delantera, el único realmente peligroso fué Baniandrés, extremo izquierdo, que se interna muy bien y autor indirecto del gol del honor, pues el penalty lo «activó» en una escapada. Desde

EL ALAVES
Hasta ahora no hemos visto desfilarse por Logroño un equipo superior a los nuestros. El Alavés, tiene, a nuestro juicio, lo que a tantos les pasa, mal de veteranía. Por otra parte, nos parece que aún no saben «entenderse» todos sus jugadores. La línea que más gustó fué la media, siendo en ella nuestro antiguo conocido Gamba —un poco cargado de peso— el mejor en ella. La línea defensiva tampoco está mal, aunque fuera desconcertada por las combinaciones de la delantera local. El portero titular, Salazar, tuvo una gran actuación, y regular su sustituto, Calderón. En la delantera, el único realmente peligroso fué Baniandrés, extremo izquierdo, que se interna muy bien y autor indirecto del gol del honor, pues el penalty lo «activó» en una escapada. Desde

EL ALAVES
Hasta ahora no hemos visto desfilarse por Logroño un equipo superior a los nuestros. El Alavés, tiene, a nuestro juicio, lo que a tantos les pasa, mal de veteranía. Por otra parte, nos parece que aún no saben «entenderse» todos sus jugadores. La línea que más gustó fué la media, siendo en ella nuestro antiguo conocido Gamba —un poco cargado de peso— el mejor en ella. La línea defensiva tampoco está mal, aunque fuera desconcertada por las combinaciones de la delantera local. El portero titular, Salazar, tuvo una gran actuación, y regular su sustituto, Calderón. En la delantera, el único realmente peligroso fué Baniandrés, extremo izquierdo, que se interna muy bien y autor indirecto del gol del honor, pues el penalty lo «activó» en una escapada. Desde

EL ALAVES
Hasta ahora no hemos visto desfilarse por Logroño un equipo superior a los nuestros. El Alavés, tiene, a nuestro juicio, lo que a tantos les pasa, mal de veteranía. Por otra parte, nos parece que aún no saben «entenderse» todos sus jugadores. La línea que más gustó fué la media, siendo en ella nuestro antiguo conocido Gamba —un poco cargado de peso— el mejor en ella. La línea defensiva tampoco está mal, aunque fuera desconcertada por las combinaciones de la delantera local. El portero titular, Salazar, tuvo una gran actuación, y regular su sustituto, Calderón. En la delantera, el único realmente peligroso fué Baniandrés, extremo izquierdo, que se interna muy bien y autor indirecto del gol del honor, pues el penalty lo «activó» en una escapada. Desde

Resultados y clasificaciones

Table with columns for teams and scores. Includes sections for Primera División and Tercera División.

Table with columns for teams and scores. Includes sections for Segunda División (Primer grupo) and Segunda División (Segundo grupo).

Advertisement for 'Loción Penumbra' perfume, mentioning 'EL PRODUCTO QUE EVITA LA CAIDA DEL CABELLO' and 'PERFUMERIA TORINO'.

Hoy, en el Prado, festival hípico militar, verbena y cohetes luminosos

Esta tarde, a las cinco y media, y con la valiosa cooperación del Regimiento de Artillería, tendrá lugar en el Prado una «Gimkhana» (exhibición de jinetes aficionados), que promete ser interesantísima, capaz, por sí sola, de atraer a la manrija de equitación a Logroño y a sus visitantes.

EDUCACION Y DESCANSO
LAS PRUEBAS DEPORTIVAS DE SAN MATEO

Como ya anunciábamos días pasados, la Obra Sindical «Educación y Descanso» organiza un amplio programa deportivo en las siguientes modalidades: CICLISMO
Día 24.—A las once de la mañana, carrera infantil para bicicletas de 450 a 500, con un recorrido de cuatro vueltas al circuito de El Espolón, para la que se establecen los siguientes premios: Primero, 150 pesetas y copa; segundo, 100 pesetas; tercero, 40; cuarto, 25, y quinto, 15.

UNA GRAN RETAGUARDIA AL MANDO DE OYON
Con Ramos, realizador de goles, fué Oyón, restador de tantos, otro de los destacados puntales de la victoria. El partido del ex-rayista como defensa central, fué, desde el principio al fin, sencillamente formidable. Méndez, el veterano y astuto delantero centro del Alavés, vió siempre, siempre, cortado su camino. En Oyón hubo una muralla imposible de salvar. Agil, decidido y prudente al mismo tiempo, fuerte y resistente, ni por alto ni por bajo dejó que se le escapara una pelota.

Y LA MEDIA
Al triunfo, desde luego, hora es de decirlo, contribuyeron todos, los

De los partidos del Logroñés y del Calahorra

A veces, las palabras se las lleva el viento. Así ha ocurrido con las que se nos dió —presente Ortizar— al partir el Logroñés para Las Arenas, por lo que ya veremos lo que nos dice la Prensa vizcaína. Desde Calahorra, nada tampoco.

juego, el equipo de Vitoria no se rindió ni un solo momento.

EL PUBLICO
El público se entregó desde el primer momento al buen juego del Maestranza y tradujo su contento en ovaciones cuando comprobó que ese buen juego se convertía en goles.

DETALLES DEL PARTIDO
Un ataque alavés lo resuelve Oyón.

Alonso avanza con la pelota, dribla a la defensa y entrega a Tasis, que falla el remate.

Una escapada alavés origina el primer corner contra el Maestranza.

Un fuerte tiro de Ramos se escapó de las manos de Salazar, estando a punto la pelota de entrar en la red.

A los 28 minutos, y como consecuencia del chut de Ramos, Salazar se queja (tal vez dislocación de un dedo) y es sustituido por Calderón.

A los 33 minutos se produce otra gran combinación de la delantera local y el centro de Ciuco es rematado de manera fulminante por Ramos. La pelota, tres de pegar en el larguero, se introduce en la meta.

Uncilla y Alonso permutan sus puestos.

Un peligro para la portería defendida por Hernández es salvado por Oyón y Sosa.

Baniandrés escapa y solo ante Hernández tira alto.

El Alavés presiona durante varios minutos, pero sin sensación de peligro.

El segundo tiempo se inicia, como jugada destacable, con un buen tiro de Ramos que sale rozando, por fuerte, el larguero.

izquierdo. Gol de primera categoría.

A los 19 minutos escapa Baniandrés y fuera del área es agarrado por Guerra, que no suelta al alavés una vez ya dentro del área. El penalty lo tira Cortá I, que engaña a Hernández y logra el gol con un tiro a media altura.

El Alavés cede corner.

El Alavés cede otro corner y se suceden, con el portero fuera del marco varias situaciones de peligro para el equipo visitante.

Baniandrés, con pelota muerta a un metro de Hernández, hace lo más difícil: enviar el balón por encima del larguero.

Cede Alavés otro corner.

A los 35 minutos, Ramos se interna burlando a la defensa, y cuando ya está solo frente a Calderón, cede a Ciuco, que coloca el cuarto tanto cuando el portero iniciaba la salida.

Sarduy pierde una gran ocasión de marcar tirando fuera cuando no tenía enemigo delante.

En los últimos minutos anotamos un buen tiro de Tasis y presión alavés. Cede Maestranza, corner y, después de pasar varios peligros la portería defendida por Hernández, termina el encuentro.

Los vencedores fueron: Hernández, Guerra, Oyón, Sosa, Esquisabel, Falagán, Ciuco, Ramos, Tasis, Alonso y Uncilla.

Y los vencidos: Salazar, Medina, Erezuma, Cortá, Gamba, Fede, Zugazagoitia, Félix, Méndez, Sarduy y Baniandrés.

(Más información en tercera plana)

VOLEAS

Ramos floreció. Cuatro hermosas rosas salieron de sus pies.

Los jugadores locales estrenaron llamativas medias rayadas. Vistieron de tigre sus armadas de combate.

Oyón fué el oyón donde siempre se hundía Méndez, delantero centro del Alavés.

El señor Remacha, buen árbitro del encuentro, por defenderse con la mano del sol se tapó algunas veces los ojos. Así no vió los tres o cuatro orzays del extremo izquierda alavésista.

Guerra hizo muy bien de remolque de Baniandrés. Bueno, no muy bien, pues fué arrastrado hasta dentro del área.

Los pequeños del Maestranza fueron creciendo, creciendo, y a ratos parecían gigantes.

Ramos daba la sensación de que se caía cada vez que avanzaba hacia puerta, pero los que cayeron fueron cuatro balones en la red de la meta blanquiazul.

Dadle un goleador al Maestranza y perderá muy pocos, muy pocos partidos. Ganaría lo suficiente para el ascenso.

Cuando Alonso se destaca es un champán excelente de fútbol. ¡Si quisiera dejarse siempre el corcho en la casaca!

Con la fina escuela de la delantera maestrante y un poco de empuje se puede lograr mucho.

Equizabal y Falagán trabajaron de lo lindo, de lo lindo y de lo efectivo.

Nos consta que el único que tenía miedo del Maestranza era su entrenador Luisín, que no quiso moverse de la caseta, hasta que le dijeron se traducían a la práctica sus lecciones.

Uncilla y Ciuco se cuclan por un canuto. ¿Cuándo llegarán a tirar fuerte a puerta?

A un vitoriano lo asentó mal el vino... y el partido.

Baniandrés dió mucha guerra a Guerra.

Perdió el Logroñés, pero no hay que desconsolarse. Un día a uno en Las Arenas frente al fuerte Arenas, nos confirma en que hay buen equipo en los blanquirojos.

Y el Calahorra no se portó tan mal. Un día a cero en Gal es un resultado honroso.

¡Animo, pues! ¡Aupa el Maestranza, el Logroñés y el Calahorra! ¡Aupa los tres!

Hemos visto una fotografía del precioso estadio municipal de Villagarcía de Arosa.

Ya, hasta las villas dan ejemplo a nuestro Ayuntamiento.

PELOTA

Barberito y Arriarán II-Bolinaga y Atano IV
Este es el gran partido que se juega esta noche para iniciar los festivales de fiestas

Como ya es sabido, esta noche comienza en el Frontón Beti Jai la serie de los grandes partidos de nuestras fiestas. La sesión de apertura reúne los mayores alicientes que pueda desear el más exigente aficionado a la pelota.

Bolinaga y Atano IV se enfrentarán a nuestro paisano Barberito y Arriarán II.

La pelea ha despertado vivo interés en la afición, y prueba de ello es la gran demanda de localidades. Hoy, a las cuatro de la tarde, se abrirán las taquillas para la venta de entradas.

El festival dará comienzo, como declinamos al principio, esta noche, a las diez y media, y en primer lugar, lucharán Arriarán I y Bojas contra Valverde y Lechuga.

ANISARO

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES
Destilerías: Rafael Estebanía, Teléfono 92 - Haro